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VERBALE N. 790 del  13/01/2026                             Approvato 22/01/2026 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 170 del 22/12/2025 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.00 10.37       

Canto Leonardo P 10.00 10.37     

Chinnici  Dario P 10.10 10.37     

Leto                Teresa P 10.10 10.37     

Teresi Fabio P 10.00 10.37     
  
 

VERBALE SEDUTA ESTERNA 
 
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun  Consigliere presente  rinvia in seconda 
convocazione 
Il Presidente Zacco  alle ore 10.00 apre la seduta esterna presso Corso 
Calatafimi  con la presenza dei  Consiglieri Canto e  Teresi.  
Il Presidente Zacco chiede al Consigliere Canto di assumere le funzioni di 
Segretario verbalizzante il quale accetta 
Argomenti da trattare:   
 

 
1)​ Piste Ciclabili Corso Calatafimi 
2)​ Comunicazioni 
3)​ Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
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Partecipano all’incontro i Consiglieri della Prima Circoscrizione  
Il Presidente Zacco saluta i presenti 
I Consiglieri di circoscrizione prendono la parola facendo rilevare come 
passino tantissime forze armate nonché mezzi di emergenza dovuti alla 
vicinanza alle caserme e agli ospedali 
Il Presidente Zacco evidenzia come dal sopralluogo si evince che la via è 
molto trafficata e tra l’altro è una delle vie commercialmente radicate 
quindi una pista ciclabile in questa via rischierebbe di compromettere 
notevolmente le attività che sono del territorio. Inoltre la proposta degli 
uffici di ridimensionare i  marciapiedi in alcuni tratti significa recuperare 
20 cm. Inoltre non è possibile eliminare parcheggi già sottodimensionati 
rispetto alle richieste e alle esigenze dei commercianti e dei residenti. 
Alle ore 10.10 entrano i Consiglieri Chinnici e Leto. Contestualmente 
arrivano anche l’Arch. Sarta e l’Arch. Spiaggia. 
Il Presidente Zacco ricorda che Corso Calatafimi è una via estremamente 
trafficata con problematiche di traffico e posteggio. Ci sarebbero danni 
anche dal punto di vista commerciale: auspica ci sia una proposta 
alternativa per non perdere il finanziamento 
L’Arch. Sarta dice di fare una proposta alternativa: il coinvolgimento di 
Via Pitrè è stato bocciato dalla circoscrizione. 
Interviene l’Arch. Spiaggia dicendo che la pista deve partire dall’ospedale 
Ingrassia con piazza indipendenza. Ci sono 20 km da realizzare in totale di 
piste ciclabili. Su corso Calatafimi devono essere 6 Km ed entro giugno 
2026 vanno chiusi  i lavori 
Interviene la proprietario del Fiocco d’oro dicendo che bisogna aiutare le 
attività commerciali che devono andare avanti. 
Interviene il presidente della Quarta circoscrizione il quale fa rilevare che 
la circoscrizione aveva proposto di farla al centro di Viale regione 
siciliana. Ribadisce che fare la pista in via La loggia sarebbe un errore. 
Interviene la Consigliera Leto proponendo di farla solo con una striscia 
rossa sul marciapiede in via subordinata. 
Il Presidente Zacco preso atto della situazione propone al presidente della 
Circoscrizione di effettuare una riunione per lunedì alle ore 9 presso  il 
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Consiglio della quarta circoscrizione per un confronto tra commissione e 
circoscrizione per elaborare una o più alternative preso atto del 
chilometraggio per poi sottoporla  agli uffici  
Il Presidente Zacco alle ore   10.37   chiude la seduta rinviando 
l'approvazione alla prossima seduta utile  
Letto e sottoscritto 
 
Il Segretario                                                               Il Presidente                
Cons. Leonardo Canto                                              Cons. Ottavio Zacco                               
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